资源环境与地球科学学院团支部建设条例

    团支部是团的最基层组织，与广大团员青年保持着最直接、最广泛的联系，是团的全部工作的基础和显示终端。团支部在团的工作中的重要地位和作用，是团的上级组织无法替代的。离开了团支部，团的思想教育、组织建设和独立活动，特别是大量团的经常性工作就失去了落脚点，再好的工作设想也只能是一纸空文。活跃团的工作，关键是活跃团支部。抓好全团近三百万团支部，我们的组织就有了底气，各项工作才能有着有落。因此，在团的基层组织建设中，搞好支部建设是第一位的任务，必须下大力气，不断根据需要调整好支部的组织设置；按照团的选举规则规定，搞好团的支部委员会的换届选举，选好团支部书记；建立健全支部工作制度；开展各项活动；增强支部的自转能力，使团支部充分履行自身职责，为团的基层组织建设打下良好基础。

  一、团支部设置的基本原则

    合理的组织设置，是开展团的工作的重要保证。要把支部建设成团结教育青年的坚强核心，就必须合理地设置团的支部。

    团章规定“团员在三人以上的单位可以建立支部”。这是团支部设置的总原则。随着经济体制改革的不断深人，一些地方的生产和工作单位发生了变化，人们的劳动组合方式打破了旧的格局，青年的工作、学习、生活也随之出现了新情况，因此，在新的形势下，团中央根据基层团组织建设的工作实践，提出“以组织设置的灵活性保证组织的严密性”为新时期团的基层组织建设的原则，使团支部的设置有利于正常地开展团的各项活动，有利于加强对团员的教育管理，有利于团员在两个文明建设中发挥作用，有利于团员发展工作。

二、团支部设置的方式

  学院团支部的设置以各年级各班级为支部，全院本科生共12个支部，一年级两个支部，二、三、四年级各四个支部。

三、团支部服务青年的内容

　　各团支部开展活动的主要内容有：一是关心支部成员的建功成才，根据当前的特点和需要，开展教育、科技、文化、娱乐活动和服务，二是倾听支部成员呼声，从本地区本单位青年的愿望和要求出发，主动向有关部门反映情况，使支部成员的具体利益，合理要求得到及时解决。三是学会运用法律武器保护支部成员，保护成员的受教育权和其他合法权益，对一切危害学生团员健康成长的人和事，要向有关部门反映，依法作坚决斗争。

四、团支部应的工作制度

  　根据团的工作和建设的要求，团支部主要应建立以下制度：

   （1）团员大会、支部委员会、团小组会制度。明确团员大会、支部委员会和团小组会议的任务、时间和程序，保证团支部生活正常。

   （2）团员教育评议制度。按照上级团委的安排，从团员的思想实际出发，严格要求团员参加教育评议活动。

   （3）团员年度团籍注册制度。根据上级团委的要求，提出团员年度团籍注册的时间、步骤、方法和对团员参加团籍注册的要求。

 　（4）主题团日活动制度。根据上级团组织的要求开展主题团日活动，每年在校期间开展六至七次主题团日活动，方式可由支部自行决定。

五、团支部工作制度的执行
    支部工作制度的执行，主要靠全体团员自觉遵守。支部工作制度建立后，支部委员会要负责向全体团员讲清楚制度的具体要求，使每个团员都明了支部工作制度的内容及执行标准。支部委员会成员在工作中应该以身作则，带头模范执行并接受全体团员的监督。团支部要定期检查每个团员执行支部工作制度的情况，并作为评选优秀团员的一条重要标准，模范执行的要予以表扬，违反制度的要予以批评、教育。团支部还要对工作制度的执行情况定期进行全面总结和及时修订，使之不断完善。

六、党组织对团支部建设的领导

    1、要学习党的路线、方针、政策，围绕党的中心工作开展团的活动。团支部的工作计划，应根据党的中心工作、党支部工作的具体部署，上级团组织的工作重点，并结合青年的特点来考虑制定。

    2、团支部在具体的工作安排上，要避免在时间、人力等方面同党组织的安排“撞车”，一旦“撞车”，团支部要主动让路，服从全局的需要。

    3、，主动向学院党委请示、汇报工作，反映情况，提出建议。团支部主动、及时地向党支部反映上级团委的工作意图，汇报团支部的工作，反映团员、青年的思想、学习、工作等各个方面的情况，以便让党委了解青年工作情况，及时作出指示或相应的安排。

    4、主动开展工作，干出成绩来，用实际行动来赢得学院党委的信任。要想得到学院党组织的支持，最重要的就是发挥共青团的作用，使党组织感到团支部是自己的得力助手。

七、合格团支部建设的标准
   （1）有班子。班子健全，按期换届，支书称职。

   （2）有制度。“三会两制一课”制度（支部团员大会、支委会、团小组会制度，团员教育评议制度，团员年度团籍注册制度，团课制度）健全落实，团员教育、管理工作正常，组织生活注重质量，发展团员坚持标准。

   （3）有活动。贯彻服务大局、服务青年的双服务主题，各项活动坚持正常，团员青年广泛参加，形式多样，形成特色。

   （4）有作用，对团员提出高于一般青年的要求，发挥团员模范作用。有凝聚力和战斗力，把支部建设成青年核心。

 八、向上级团组织请示、汇报工作
    各团支部定期向学院团委请示、汇报工作。团章明确规定：“团的各级领导机关应当经常听取并认真处理下级组织和团员的意见；团的下级组织必须向上级组织如实地反映情况，及时请示、汇报工作。”

    团支部同学院团委的关系是领导与被领导的关系。因此，作为团支部，首先要自觉地遵守民主集中制的原则，主动争取上级团组织的指导和帮助，经常向上级组织反映情况并及时请示、汇报工作。

    各支部每月汇报一次；此外，如遇到紧急情况或有关重大问题时，需要及时请示汇报。

    汇报时应着重汇报以下几个方面：汇报院团委交给任务的落实和完成的情况；团支部独立开展了哪些活动，作了哪些工作；工作中的主要经验、教训；工作中遇到了哪些新的问题；下一步工作的意见、想法和打算；团员和青年的思想现状、要求等等。还要征求上级团组织对本支部工作的指示、意见。
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