资源环境与地球科学学院团员管理条例
一、团员管理工作的意义和内容

    团员管理是团的自身建设的一项经常性工作。学院团委的工作能否做好，取决于学院内各团支部的管理工作，做好团的管理工作对于增强团员的组织观念，提高团员的光荣感、责任感和发挥模范作用的自觉性，对于增强团支部的战斗力，都有着十分重要的意义。没有团员管理，或者管理不力，团组织就会松散无力。

    团支部是对团员进行管理的基本单位，主要应做好以下几项工作。

   （1）根据团章要求，结合不同时期团的任务，对团员提出严格的要求和分配一定的工作，并经常进行检查督促。

   （2）及时接转团员组织关系。

   （3）严肃慎重地做好团员离团、脱团、退团工作。

   （4）严格执行团员的奖励和处分制度。

   （5）认真做好团员登记、统计工作。

   （6）经常了解外来团员的情况，吸收他们参加团的生活和活动，密切与外出团员的联系。

   （7）关心团员的工作、学习和生活。

二、团组织关系的转移  　
《团章》规定，共青团员必须参加团的一个组织，并在其中积极工作。参加团的组织生活，接受团组织的领导和监督，自觉遵守团的组织纪律，积极执行团的决议，是共青团员不同于一般青年的重要区别。

    团员由于工作调动，或因参军、升学等原因，要长期或较长时期离开原来的单位，转到新单位去，根据团的组织原则要求，团员离开了原来单位的团组织，就必须到新单位的团组织中去参加团的生活，接受新单位团组织的领导和监督，成为新单位团组织的一员。转移团员组织关系，是团员由一个基层组织转到另一个基层组织必须办理的手续。所以，必须及时转移组织手续。

    1、根据团内有关规定，在全国范围内，各机关、企事业、乡（镇）、学校等基层团委及地方各级团委，人民解放军和武装警察部队团以上政治机关，均可以通过团员证直接转接团员组织关系。在县级行政区域内，基层独立团支部、团总支均可通过团员证相互转接组织关系。

    2、团员短期外出（6个月以内），或外出时间较长但无固定地点或从业单位的，不转移组织关系，凭团员证参加外出所在团组织的活动，但在该组织内不享有选举权、被选举权和表决权。

  　团员外出有固定地点和从业单位，时间在6个月以上的，应将组织关系转移到外出所在团组织，参加外出所在团组织的活动。

  　3、团员入党后，如果未满二十八周岁或在团内担任职务，保留团籍，调动工作的时候，其团员组织关系随党员组织关系自然转接，到新单位团组织办理团员登记手续后生效。团员入党后，年满二十八周岁且不在团内担任职务，不保留团籍，不用转移团员组织关系。

    4、出国留学和研究人员中的团员，出国时间在半年以上的，其组织关系和团员证一律由原单位的团组织保存。原单位可开具团员证明信，由本人交派出部委保存，派出部委将其团员身份通知驻外使、领馆党委。

　　自费出国留学及因私短期出国的团员，不需要转移组织关系，也不需开具团员证明信，其组织关系和团员证一律由原单位团组织保存。

　　去港澳或外国长期定居的团员，在出境前，应将团员证上交基层团委。出境后，其团籍即被停止。基层团组织可将他们的团员组织关系和档案材料一并转移到团的县级（或相当于县级）委员会，保存备查。

    团员如期回国后，经审查无问题的，团组织应及时恢复其组织生活，并将团员证发还本人。

    5、团员转移组织关系时，档案材料的处理

    团员转接组织关系时，转入的团员档案材料由团委统一保管。 
每年毕业成离校期间进行团组织关系的转出，对于转入时组织关系完整的团员开具团组织关系转出介绍信，对于转入时团组织关系不完整且没有进行补办的团员开具遗失证明。团员材料随档案转出。
三、脱团和退团
    1、 团员要求退团的处理

   《团章》规定：“团员有退团的自由。”团员提出退团，是允许的。但在实际处理过程中，要十分慎重，不能草率从事。团的组织要深入了解团员提出退团的原因，区别情况，妥善处理。如果是思想认识问题，应耐心地进行教育帮助；如果有实际困难，应热情地帮助解决。经教育帮助后，提出退团要求的团员如果愿意继续留在团内，应当允许，并予以鼓励；如果坚持退团，则应要求他向支部委员会递交书面报告，由支部大会通过宣布除名，并报上级委员会备案。对已经退团的青年，团组织仍负有对他进行帮助教育的责任。

   2、自行脱团的处理
   《团章》规定：“团员没有正当理由，连续六个月不交纳团费、不过团的组织生活，或连续六个月不做团组织分配的工作，均被认为是自行脱团。”

    按期缴纳团费，参加团的组织生活，积极做好团组织分配的工作，是一个共青团员应当具备的基本条件。如果一个团员，没有正当理由，连续6个月不缴纳团费，不过团的组织生活，或连续6个月不做团组织分配的工作，说明他的组织观念淡薄，已经丧失团员的起码条件。对于这样的团员，团组织有理由对他的团籍问题作出处理。

    团的组织必须加强对团员的管理和教育，如果发现有的团员不缴纳团费，不参加团的组织生活，或不做团组织分配的工作，就要根据不同情况，及时做好教育帮助工作，不要等到连续6个月以后再去处理。在处理团员自行脱团时，一定要持慎重态度，要从实际出发，注意查明是否“没有正当理由”和是否“连续6个月”这两个前提条件，决不可简单草率地处理了事。

    对于自行脱团的团员，团支部应在核实情况后，提交支部大会讨论，决定除名，注销其团员证，并报上级团委批准。批准后，应口头通知本人。

    团员自行脱团后，团支部应在团员花名册上注明脱团，并写明脱团日期；上级团委也应及时在团员登记册上注明。

四、团员的奖励和处分
1、团员的奖励

根据团章规定：“对于模范履行团员义务、在社会主义现代化建设和保卫祖国的事业中有显著成绩的团员，团的组织应当给以奖励。”

    每年五四青年节前后，除了学校的表彰，学院也会评出“优秀共青团员”，给予奖励，对团员的奖励，都必须经团员所在的团支部讨论通过，由授奖的该级团委批准决定，同时，经学院党组织审查同意。

    2、团员的处分

    根据团章规定：“对于不执行团的决议、违反《团章》的团员，团的组织应当本着惩前毖后、治病救人的精神，进行批评和帮助，情节严重的，给以纪律处分。”

    处分分为：警告，严重警告，撤销团内职务，留团察看，开除团籍。

    留团察看的时间为6个月或1年。团员在留团察看期间没有选举权、被选举权和表决权，不得作青年入团的介绍人，其团员证应由团组织收回。留团察看期满，改正了错误，应当及时恢复其团员的上述权利，并将团员证发还本人，坚持错误不改的，应当开除团籍，不再发放团员证，并在团员花名册上详细注明。

  　给团员以警告、严重警告、撤消团内职务、留团察看处分，必须经团支部大会讨论决定，报团的基层委员会批准。给予团员开除团籍处分，由团支部大会讨论决定，报校团委批准。

    团的组织对团员作出处分决定，必须严肃慎重，实事求是。支部大会在讨论决定对团员的处分时，除特殊情况外，应当吸收本人参加，认真听取他的意见。决定后如果本人不服，可以向校团委提出申诉。 
五、团费的缴纳和使用
    1、团费的缴纳 
按期交纳团费是团员对自己组织应尽的一种义务，又是团员支持团的工作的一种表现，同时还是团员和团组织保持经常联系，不断增强组织观念的一种必要形式。《团章》规定每一个团员必须按时向组织交纳团费。

    根据《团中央关于团费交纳、管理和使用的规定》，我院团员交纳团费的标准为每月交纳团费5角。团员除按规定交纳团费外，本人自愿多交不限。

    受留团察看处分的团员，在团内没有选举权、被选举权和表决权，不能作青年入团的介绍人，但其他的权利和义务仍和一般团员相同。因此，受留团察看处分的团员，在留团察看期间仍应按规定交纳团费。

    外出流动团员应向其团员组织关系所在团组织按时交纳团费。流动团员的团费交纳标准按《团中央关于团费交纳、管理和使用的规定》执行。

    团员如确有生活困难，无力交纳团费，由本人提出申请，经支部团员大会讨论同意，学院团委批准，可以少交或免交团费。

    根据《团章》和团内规定，团员要按期交纳团费，每月交纳一次。团员应直接向所在团组织交纳团费，如有特殊情况不能亲自交纳或不能按月交纳时，经团支部委员会同意，可以委托其他团员代为交纳或预交、补交，预交、补交的时间一般不得超过6个月。团员没有正当理由，连续6个月不交纳团费，即被认为是自行脱团。

    2、团费的使用

    根据《团章》和《团中央关于团费交纳、管理和使用的规定》，团费主要用于团的活动，团员、团干部教育、培训、奖励，订阅中国青年报、中国青年杂志等团的机关报刊等方面的必要开支。团费的开支应加强管理，严格手续，注意节约，合理使用。不能把团费用于团员、团干部的生活福利，严禁用团费请客送礼。要严格团费使用的审批手续。

学院团委收缴团费后留用团费总数的50％，其余上缴至校团委。
  六、团的组织统计工作
    团的组织统计工作是共青团组织建设的一项基础性工作。做好团的组织统计工作，可以及时掌握团组织团员队伍、团干部队伍的总体状况，为团的领导机关提供科学准确的决策依据。各级团委组织部门要高度重视，认真部署，明确责任，保证统计工作的时效性、严肃性和准确性。

    为了及时掌握团员的变动情况，学院团委于每年9月至10月做一次团的组织统计工作。团员证由学院团委统一保管。
      　　
                                               资源环境与地球科学学院团委
