资源环境与地球科学学院学院

学生会管理条例

一、总则

为加强院学生会制度建设，明确各部门工作职能，科学地对人员进行任免、监督、管理、培养和激励，以便更有效的开展各项学生工作，特制定此干部管理办法。院学生会干部必须严格遵守和执行本条例。院学生会所设各部依本条例开展工作。
院学生会宗旨：全心全意为同学服务

院学生会会风：求真 务实 团结 进取

干部准则：

以身做则 严于律己 无私奉献 正直坦荡 关心干事

以德服人 积极开拓 勇于创新 团结协作 承担责任

干事准则：

立志须高 入门须正 谦虚好学 努力工作 尊重干部 

团结同学 为人真诚 胸怀坦荡 知错就改 自我批评

二、学生干部任职条件：

（一）、坚持四项基本原则，有坚定的政治原则性，认真学习马列主义、毛泽东思想和邓小平理论、“三个代表”重要思想，不断提高理论水平。

（二）、学习目的明确，态度认真，勤奋刻苦，有较强的进取精神和竞争意识。

（三）、积极参加学校和学院组织的各项活动，勤于思考，勇于创新。积极承担社会工作，有较强的工作责任感和组织管理能力（有在学校担任社会工作的经验）

（四）、自觉遵守国家法令学校的各项规章制度，具有良好的素质修养和道德水平，没有违纪现象。

（五）、团结同学，有奉献精神，不计较个人得失，全心全意为同学服务，在同学中有较好的群众基础和较高的威信。

三、干部聘任、调整和罢免

凡资环学院学生都可以申请加入院学生会。学生干部的选拔，必须在公平、公开的前提下，严格执行学生干部任职条件，采取推荐、自荐等形式产生候选人，经学院党委、团委领导对其进行全面考察，并经过试用期方可聘任。学生干事的选拔，由院学生会各部部长初定，经试用期，由院团委、学生会领导委员会审定，正式聘任为学生干事。
资环院学生会每一年改选换届一次。院学生会在两次改选换届中间，各部门人员可进行一次调整（以一学期为单位），每次换届（调整）之前，应向院团委、学生会领导委员会请示并取得同意后才能进行，调整结果由领导委员会审定生效。

资环学院团委、学生会领导委员会由学院领导进行内部组建和调整。所有院团委、学生会干部均由领导委员会任命或罢免。

干部聘任、调整和罢免的具体过程：
第一、 相关部门负责人向委员会以书面形式上报有关人员基本情况，由院团委、学生会领导委员会对有关部门进行考查，根据组织考查结果，由委员会予以任命或罢免。

第二、 一般不允许院学生会干部学期中离岗，如有特殊情况要求辞职者，必须向委员会提交辞职报告，经委员会批准后方可卸任。否则，以开除论处。

第三、 院学生会内人员活动期间跨部门流动，须由相关部门负责人向委员会提交书面报告，经委员会批准后方可执行。

第四、 院学生会干部（干事）有以下情况者给予解聘。 

（一）、思想偏激，不能坚持正确方针政策路线者。

（二）、违反学院规章制度，以及校外行为形象不检点，造成不良影响者。

（三）、工作缺乏主动，经教育不改，办事无责任心，马虎拖拉者。

（四）、不服从领导，开会迟到累计5次，纪律涣散者。 

（五）、受学院通报批评一次，所在系、班级通报批评二次者。

（六）、学生会干部干事评定标准得分低于60分者。 

（七）、经常委会考核，确实不能胜任学生干部者。
四、学生会民主管理制度

第一、资环学院团委、学生会通过领导委员会实行管理。

第二、资环学院团委、学生会内领导委员会由6名委员组成，（学生会主席1名、副主席2名、综合办公室主任1名、团委副书记2名）领导委员会实行民主集中制，进行集体领导。

第三、资环学院团委、学生会内领导委员会是学生会的重大活动决策机构。其职权如下：

（一）、有权对院学生会重大问题采取民主集中制的原则进行讨论，并做出决策。 

（二）、确定学生工作的方向，制定学期学生工作的总体计划。

（三）、有权审查同意和否决院学生会的重大的活动的资金策划方案，奖惩办法以及其他重要的规章制度。 

（四）、有权审议、审定院学生会各部的工作计划和其他有关的重大事项。

（五）、有权评议监督学生干部、干事的人员调整，提出奖惩建议和限期改正错误行为的要求。

（六）、委员会评议学生会有关方案，实行少数服从多数的原则。如果委员有不同意见的，可以保留个人的意见，但必须无条件执行委员会的决策。 

（七）、有权评议监督各部工作。 

五、《学生会干部干事工作考核评定标准》

为了对学生会干部、干事的工作有一个更清晰反映，根据《资源环境与地球科学学院学生会各部门工作细则》，特制定以下《资源环境与地球科学学院学生会干部、干事工作评定标准》，以监督、考核、鼓励干部、干事认真履行职责。

本评定标准以个人为计分单位，每人基准分为80分，工作表现依据《学生会干部干事工作评定标准》加减分数，每个学期进行一次分数统计，依据分数评定干部、干事的工作，并进行奖励或批评。

综合办公室：

（一）、负责学生会领导委员会及各部门每一次会议的记录及整理和归档工作。不能及时完成任务者扣1.5分。

（二）、每次活动后对参与者进行评分。认真完成者加1分，不负责任者扣1分。

（三）、负责学生会日常值班人员安排，整理值班考勤、记录。值班人员迟到扣1分；无故缺席扣3分；妥善处理突发事件加1～3分。

（四）、负责统一管理团委、学生会的公用物品。若物品遗失或人为破坏扣责任人1～2分。

（五）、认真完成主席、副主席交给的各项任务加1～3分。

（六）、负责组建每一次活动的管理小组，并起好联系作用者加1～3分。

（七）、参加学生会会议。迟到15分钟扣1分，迟到15分钟以上视为缺席及无故缺席扣3分。

宣传部：

（一）、负责学院及团委办公室的板报、宣传栏工作。表现积极者加1～3分。不能按时按质完成任务者扣1～3分。

（二）、及时做好重大节日、活动的宣传工作。工作不尽职、不认真者扣0.5～1分，未完成任务者扣2～3分。

（三）、参加学生会会议。迟到15分钟扣1分，迟到15分钟以上视为缺席及无故缺席扣3分。
生活后勤部：

（一）、认真完成国家助学贷款、助学金、困难补助及生活补助的发放工作。工作尽职者加1.5分；失职者扣2分。

（二）、未能按时报销各部活动经费，扣1分。

（三）、账目清晰加2分；账目不清扣3分。

（四）、为学院各项活动提供后勤服务，并负责购买团委、学生会各种物品。工作认真者加1分，不负责任者扣1分。

（四）、参加学生会会议。迟到15分钟扣1分，迟到15分钟以上视为缺席及无故缺席扣3分。
文艺部、体育部：

（一）、积极组织参加学校的体育和文娱方面的活动。获校级一等奖，主要负责人、工作积极者加5分，相关人员加3～4分；获校级二等奖，主要负责人、工作积极者加4分，相关人员加2～3分；获校级三等奖，主要负责人、工作积极者加3分，相关人员加1～2分。

（二）、开展学院文体活动，表现积极者加1～2分；工作失职者扣1～2分。

（三）、参加学生会会议。迟到15分钟扣1分，迟到15分钟以上视为缺席及无故缺席扣3分。

外联部：

（一）、积极与其它学院、其它高校学生组织联系者加1－2分；

（二）、积极与社会接触为同学提供实践机会者加3－5分；
（三）、无故不完成学生会交办任务扣3分；

（四）、参加学生会会议。迟到15分钟扣1分，迟到15分钟以上视为缺席及无故缺席扣3分。

学生会班级管理委员会：

（一）、及时反映各班的问题和困难以及同学的意见思想，加0.5～1.5分。失职者扣2分。

（二）、保证学生会各项措施得以落实，负责向同学解释，工作积极者加2分；工作失职者扣2分。

（三）、参加学生会会议。迟到15分钟扣1分，迟到15分钟以上视为缺席及无故缺席扣3分。

备注： 此管理条例的最终解释权归资源环境与地球科学学院团委、学生会领导委员会

资源环境与地球科学学院学生会
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